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Vážení a milí spoluobčané, milí čtenáři.

Ani jsme se nenadáli a je před námi závěr roku. Jdeme, jak se říká, do 
finále a je před námi poslední ohlédnutí tohoto roku. Roku, kdy jsme 
oslavili společně výročí 775 let obce Hlavnice. V tento jubilejní rok 
jsme pilně pracovali na dokončení rozpracovaných staveb, akcí. 
Velice nás v samém závěru roku potěšila zpráva o úspěšném 
ukončení projektu „Chodníky na Malé straně“, kdy jsme obdrželi 
přidělenou dotaci 1,9 mil. Kč z IROP, a to v plné výši. Ale také nás těší 
i další úspěšně dotažené projekty, aktivity, ať už na poli sportovním, 
kulturním, spolkovém či společenském. Prožili jsme letos mnoho 
zážitků a veselí a je před námi ještě poslední měsíc, který bude ve 
znamení adventu, přípravy na Vánoce a příchod nového roku, roku 
2026, který bude z hlediska historie Hlavnice velice významný. 
Například naše základní škola si připomene 140. výročí od svého 
vzniku a od otevření za početné účasti hlavnické veřejnosti, jak 
dokládají historické prameny. Také hlavnický Klub  důchodců  oslaví  35  
let od svého založení. No a ač je to k neuvěření, je to již 20 let, kdy 
byla dokončena a uvedena do užívání splašková kanalizace,  jako  jedna  
z největších investic obce a velice nadčasová stavba, která přispívá ke 
kvalitnímu životnímu prostředí v obci. Také nás čekají v příštím roce 
další volby a Revize katastru nemovitostí v obci Hlavnice, která 
probíhá dle plánu po jednotlivých obcích. 
Končící rok 2025 můžeme hodnotit jako velice úspěšný a jak vidno z 
výčtu, máme se na co těšit i v roce 2026 s přáním, aby byl minimálně 
stejně úspěšný. A k tomu Vám přejeme hodně štěstí, zdraví a pohody 
a také dobré nálady a optimismu.    
Šťastné a veselé Vánoce a pohodový vstup do nového roku.  
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Ohlédnutí za rokem 2025
Rok 2025 můžeme hodnotit jako velice úspěšný. Jen se podívejme a poohlédněme po 
hlavních událostech v naší obci, které nás v průběhu roku provázely:

- Vzpomínáme jistě na oslavy 775 vzniku Hlavnice, kdy jsme toto výročí připomněli nejprve 
vydáním kalendáře, pak oslavou na obecním bále, který zdobil přenádherný dort s 
nápisem 775 let. Oslavy jsme zakončili zábavným odpolednem v zámeckém parku a na 
obecním statku.
- Dále vzpomínáme na oslavu Mezinárodního dne seniorů, kdy u této příležitosti proběhlo 
v našem kulturním domě krajské setkání důchodců. Sjelo se zde za účasti krajské i 
celorepublikové politické reprezentace na 350 seniorů.
- Místní základní škola získala opět celorepublikové ocenění za sběr elektroodpadu a 
zapojení v soutěži Recyklohraní.
- Po dvou letech jsme úspěšně dokončili projekt „Chodníky na Malé straně“.
- Dorostenecké družstvo hasičů vybojovalo v soutěži „Opavská liga dorostu v požárním 
sportu“ v konkurenci 16 družstev senzační 1. místo.
-Za zmínku stojí ještě umístění fotbalového týmu litultovského dorostu (máme zde 
sdružený start), který ovládl svojí kategorii a umístil se neporažený na fantastickém 1. 
místě se ziskem 20 bodů.
- Byla dokončena generální oprava „Hlavnické vodovodní čerpací stanice“.
- Hlavnické Zemědělské a obchodní družstvo uvedlo do provozu novou robotickou stáj pro 
dojnice, jako svou historicky největší investici.
- Doplníme také, že máme v obci nový rychlostní měřící radar či nové veřejné LED 
osvětlení a také se nám podařilo zrekonstruovat suterén KD.
Zde vidíme, co vše se během roku podařilo zrealizovat a námětů by bylo jistě ještě víc.   
 
 
 
 
 
 
 
 

Bc. Aleš Salibor, starosta

2 Zpravodaj č. 158 - 12/2025



Odpadové hospodářství prochází vývojem
Nejprve mi dovolte trochu vzpomínání. Někteří z nás mají ještě dnes v živé paměti počátky 
a první kroky v zavádění obecního odpadového hospodářství. Do domácností se počátkem 
90. let zaváděly popelnice a začal se systematicky svážet domovní odpad. Nejprve bez 
jakéhokoliv třídění. Až později se začalo postupnými kroky separovat sklo, na návsi se 
objevily kontejnery. Následně se začaly separovat plasty, které se začaly svážet pomocí 
pytlového sběru. Přibyly kovy, velkoobjemové kontejnery a postupem času další tříditelné 
složky, jako elektroodpad, jedlé tuky, papír, bioodpad a nově třeba povinně textil. To ještě 
není zdaleka vše, neboť jsou zde další iniciativy a snahy zapojit do separace další a další 
komodity – cigaretové vajgly, hliníkové obaly, nebo iniciativa  k  zálohování  plastových  lahví.  
A tak zatím co nám dříve stačilo k evidenci papír a tužka s vážními lístky, stává se s 
posupnými kroky odpadový systém vědní disciplínou nebo oborem. Náš stát převzal 
závazky a separační cíle Evropské unie, které rok od roku zpřísňují pravidla a směřují až k 
takřka úplnému zastavení ukládání odpadu na skládky. Snaha vytřídit a vytěžit ze 
směsného komunálního odpadu (popelnic) maximum možného je technicky do určité míry 
možná, ale pak i zde narazíme na limity proveditelného. Pak i samotný trh s komoditami 
prochází značnými výkyvy anebo není schopen pružně reagovat. Vidíme to například s 
cenou papíru nebo v otázce textilu, který se hromadí a nikdo neví, co se s ním bude dít dál. 
My se na všechny změny a nařízení snažíme reagovat a posouvat náš odpadový systém 
kupředu.
V letošním roce jsme rozšířili sběr biologicky rozložitelného odpadu, pravidelně 
provádíme drcení větví pro veřejnost a také sběr trávy, listí a dalšího bioodpadu. Vytěžený 
odpad odvážíme do kompostárny k dalšímu využití a množství takto uloženého odpadu 
zahrnujeme do splnění separačního cíle pro Hlavnici a ten je pro letošní rok 60 %. Situace 
je taková, že jsme se z loňských 20 % dostali na výborných 49 % a do konce roku se budeme 
snažit dosáhnou požadované hranice 60 %.
V oblasti elektro odpadu došlo letos ke změně, a to z toho důvodu, že firma Asekol změnila 
program Recyklohraní, kdy základní škola sbírala veškerý elektroodpad a jak jsme již 
zmínili, umísťovala se na předních příčkách v kraji i republice. Nyní už v základní škole 
sbírají pouze tužkové baterie a monočlánky, staré mobilní  telefony  a  nabíječky  a  plastová  
víčka od pet lahví. Museli jsme na tuto situaci zareagovat a obnovili jsme spolupráci s 
firmou Asekol na obecní úrovni. Umístili jsme na poště kontejner na elektroodpad, do 
kterého můžeme odkládat elektro do 50 cm. Větší elektro pak patří do velkoobjemového 
kontejneru. Využívat můžete také vrácení elektra při zakoupení nového spotřebiče, kdy 
vám firma, u které zboží zakoupíte, starý spotřebič zdarma odebere. Naplněnost 
kontejneru na elektroodpad budeme sledovat a popřípadě zareagujeme a počet nádob 
navýšíme.
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Rok co rok se snažíme odpadový systém v Hlavnici zlepšovat, přinášet nová řešení a 
naopak, dobrou praxi a zaběhnuté věci, pokud možno neměnit. Těmito opatřeními se 
snažíme šetřit, hospodařit co nejlépe tak, abychom nemuseli doplácet za odpady horentní 
sumy, nebo nemuseli tyto náklad přenášet na vás občany. Zkrátka a dobře, aby byl náš 
odpadový systém udržitelný za přijatelných podmínek i do budoucna. Sledujeme společný 
cíl. Proto na vás občany spoléháme i do budoucna, protože bez vaší pomoci to nejde. 
Musíme si všichni uvědomit, že pouze společnými silami dosáhneme toho, aby náš systém 
fungoval ke spokojenosti všech. Každý z nás si musí být vědom toho, že do popelnic patří 
pouze to, co už nejde vytřídit, že tam nepatří plasty, papír, sklo a už vůbec ne stavební 
suť nebo bioodpad. Jen tak se nám podaří tuny snížit na požadovaná procenta. Letos byl 
limit pro třídící slevu 160 kg/občana/rok, od příštího roku už to bude pouze 
150 kg/občana/rok. Po překročení tohoto limitu nelze uplatnit třídicí slevu a skládkovné 
vzroste z 740 Kč/t na 1.500 Kč/t. Věříme, že nám v této nelehké snaze pomůžete, protože 
jen tak bude možné udržet poplatky za odpady na co nejnižší možné částce.
Zastupitelstvo obce schválilo na svém listopadovém zasedání místní poplatek na osobu a 
rok ve stejné výši jako loni. To je 500 Kč/osobu/rok a 2.000 Kč/firma/rok. Také poplatek 
za psy zůstává stejný, tedy 100 Kč za prvního psa a 150 Kč za každého dalšího psa. 
Poplatek je nutno zaplatit do konce března, tj. do 31.3.2026. Zaplatit můžete v úřední dny 
(pondělí, středa) přímo na Obecním úřadě, nebo na účet obce. Číslo účtu je: 
1842767309/0800, do variabilního symbolu je třeba uvést číslo domu a do poznámky 
jméno. Známku, pytle a svozový kalendář si po zaplacení vyzvednete na Obecním úřadě. 
Prosíme, neplaťte poplatek na rok 2026 v letošním roce. Na zadní straně svozového 
kalendáře uvádíme sortiment odpadu, který je možno odkládat do velkoobjemového 
kontejneru. 
                                                                                                                          Bc. A. Salibor, starosta
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Vítání občánků
V neděli 16. listopadu se v kulturním domě uskutečnila slavnostní událost - vítání občánků 
do života. Tentokrát jsme vítali šest dětí, 3 chlapečky a 3 děvčátka.
Slavnost zahájily děti z mateřské školy, které si pro tuto slavnostní příležitost připravily 
krásný kulturní program. Společně zazpívaly písničku, přednesly básničku a na závěr 
potěšily přítomné i veselým tanečkem. Jejich vystoupení vytvořilo krásnou atmosféru.
Po projevu pana starosty se rodiče podepsali do pamětní knihy obce a bylo jim 
pogratulováno k narození dítěte. Maminky obdržely květinu, pro děti jsme měli  připravené  
dárečky, pamětní list a medaili na památku této výjimečné události. Celou událost 
fotografoval pan místostarosta, který z pořízených fotografií vyhotoví fotoknihu, která 
bude rodičům doručena.
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem rodičům a ostatním hostům za jejich účast, milou 
atmosféru a důvěru, se kterou své děti přivedli k tomuto slavnostnímu okamžiku. Našim 
nejmenším občánkům přejeme hodně zdraví, štěstí a radosti na jejich životní cestě a ať se 
jim v naší obci krásně žije.
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Romana Ondráčková 
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  Tělovýchovná jednota informuje 
Fotbalový podzim soutěžního ročníku 2025/2026 je za námi. Když jsem připravoval 
podklady pro hodnocení mužského týmu, tak jsem si všimnul, že v loňském roce skončili 
muži na děleném 9.–10. místě se ziskem 14 bodů, a o rok dříve na 9. místě také se ziskem 14 
bodů. Letošní umístění kopíruje předchozí roky a mužský tým končí opět na děleném 
9.–10. místě, jen získal o jeden bod více => celkem 15 bodů. Od posledního článku jsme se 
utkali s kluby, které jsou v tabulce nad námi, a které usilují o postup do vyšší soutěže. 
Konkrétně jsme prohráli v Raduni 7:1, v Těškovicích 4:0, ale podařilo se nám remízovat 
doma s Chuchelnou 1:1 a se Stěbořicemi 0:0. Dokonce se nám povedlo doma překvapit 
béčko Slavkova, nad kterým jsme vyhráli 5:1. Trošku nás mrzí poslední zápas v Kravařích s 
jejich béčkem, se kterým jsme prohráli 4:2. Mrzí nás to z toho důvodu, že se tým sešel 
pouze v deseti lidech a po zranění Vojty Krále jsme dohrávali zápas v devíti. Pokud bychom 
se podívali na tabulku střelců, tak náš David Liška obsadil skvělé 4. místo! se 14 
střelenými brankami. Jako každý rok věříme, že se dá mužský tým během zimní pauzy 
dohromady a během jarní části ještě zlepší umístění v tabulce.
Tabulka okresního přeboru mužů po podzimní části:
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Starší žáci se umístili na 7. místě z 9 týmů, se ziskem 6 bodů. U starší přípravky se  body 
nepočítají, ale i tak naši nejmenší sehráli spoustu vyrovnaných utkání. Přejeme všem 
žáčkům, aby je fotbal bavil i příští rok.
Za zmínku stojí ještě umístění litultovského dorostu (máme zde sdružený start), který 
ovládl svojí kategorii a umístil se neporažený na fantastickém 1. místě se ziskem 20 bodů.
Kromě oficiálních týmů se díky iniciativě Jirky Haase rozběhl kroužek sportovní průpravy 
pro děti ve věku 5 až 7 let. Tento kroužek navštěvovalo průměrně 6 dětí. Věříme, že zájem 
dětí neopadne a budou v této aktivitě pokračovat.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem sponzorům, příznivcům, hráčům a občanům za 
přízeň a podporu v letošním roce.

         V roce 2026 přejeme všem hlavně pevné zdraví a spoustu sportovních zážitků.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Ze života farnosti 

Ing. Mgr. Radovan Šina

Advent a vánoční doba v kostele

V neděli 30. listopadu nám začala adventní doba a tedy i nový liturgický rok. V adventu vás, 
děti i dospělé, zveme na ranní mše u svíček (tzv. roráty), které se konají po tři adventní 
pátky (5. 12., 12. 12. a 19. 12.) pokaždé v 6:00.
Vánoce začneme slavit 24. 12. bohoslužbou pro děti  s  otevíráním betléma v 15:00. Půlnoční 
bude letos ve 23:00. Na Boží hod vánoční 25. 12. a na Štěpána 26. 12. budou mše v 10:30.

Vánoční bohoslužby jsou přístupné všem zájemcům.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ing. Mgr. Radovan Šina
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  Tříkrálová sbírka 
Vážení obyvatelé Hlavnice,
na začátku nového roku od 1. do 14. ledna 2026 proběhne další ročník Tříkrálové sbírky, 
která každoročně spojuje lidi dobré vůle v celé naší zemi.
Malí i velcí koledníci přinášejí radostné přání do nového roku a současně pomáhají těm, 
kteří to velmi potřebují. Díky Tříkrálové sbírce mohla Charita ČR už pomoci tisícům 
potřebných.
V Charitě Opava máme naději, že se ve Vaší obci opět najdou lidé ochotní sbírku 
zorganizovat a že se k ní Vaše obec znovu připojí.
Výtěžek Tříkrálové sbírky 2026, který připadne Charitě Opava, máme v plánu využít na 
pomoc seniorům a vážně nemocným pacientům, o které se naše terénní služby (Charitní 
zdravotní péče a mobilní hospic Pokojný přístav) starají v jejich domácím prostředí. Rádi 
bychom také obnovili vybavení Půjčovny kompenzačních pomůcek. Naším dalším 
záměrem je zlepšení pracovních podmínek více než sto sedmdesáti lidí s handicapem, 
které zaměstnáváme v našich chráněných dílnách a část výtěžku bychom rádi použili na 
rekonstrukce a revitalizace objektů chráněného bydlení sloužících lidem se zrakovým, 
psychickým nebo mentálním znevýhodněním.
Stejně jako v minulých letech bude možné až do konce ledna přispět také na tříkrálový 
sbírkový účet: 66008822/0800, nový VS pro Charitu Opava: 7779808012, viz QR kód platby. 
Více informací na www.charitaopava.cz.
S vděčností děkujeme všem koledníkům z Vaší obce, kteří se do sbírky zapojí, a také Vám 
všem za Vaši štědrost. Přejeme klidné a radostné Vánoce a do nového roku hojnost naděje, 
Boží požehnání a mnoho dobrého.
                                                        Za Charitu Opava Marie Hanušová, koordinátorka TKS 2026
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  Upozornění policie ČR 
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Za obsah příspěvků zodpovídá autor článku, není prováděna korektura.
Zpravodaj vydává Obecní úřad Hlavnice v nákladu 260 ks zdarma. 
Webová stránka obce: www.obecHlavnice.cz
Příspěvky, připomínky a náměty zasílejte na OÚ Hlavnice písemně, nebo 
e-mailem: urad@obecHlavnice.cz
Zpravodaj připravili: Bc. Aleš Salibor, Tomáš Šigut MBA, Monika Králová
Foto: Archiv obce Hlavnice

  Silvestrovské setkání v zámeckém parku
Dovolujeme si Vás pozvat na silvestrovské setkání v zámeckém parku. I letos dáváme 
přednost krátkému výběru fotografií z dění tohoto roku, které budete moci zhlédnout na 
plátně. Připraveno bude také drobné občerstvení ve formě lahodného punče jak pro 
dospělé, tak i pro děti.

Těšíme se na setkání s Vámi v 18 hodin v zámeckém parku. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Přehled plesů v r. 2026
16.1. Ples firmy HON
24.1. Obecní bál
30.1. Ples důchodců
7.2.   Včelařský ples
14.2. Masopust – pochování basy
14.3. Hasičský bál
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